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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ         
 

ΒΑΓΙΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Βουλευτής Χαλκιδικής - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Αθήνα, 25/08/2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

             Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.» 

 

Στην ενημέρωση τύπου της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.» της 15/10/2021, 
αναφορικά με τον Στρατηγικό Οδικό Χάρτη της εταιρείας για την περίοδο 2021-2024, 
αναγράφεται ότι «κατά την πλήρη ανάπτυξη της επένδυσης, 70 εκατομμύρια ευρώ θα 
διατεθούν σε Κοινωνικές Επενδύσεις για την ευημερία της τοπικής κοινωνίας στην ΒΑ 
Χαλκιδική, συμπεριλαμβανομένου του σχεδιασμού εμβληματικών αναπτυξιακών έργων 
στην περιοχή». Μάλιστα, σύμφωνα και με τα οριζόμενα στο Άρθρο Πρώτο του 
Ν.4785/2021 (ΦΕΚ Α 42), παρ. 26, επενδύσεις της τάξης των 15 εκατ. $ θα υλοποιηθούν τα 
πέντε πρώτα χρόνια από την έναρξη ισχύος, ποσό (σε €) το οποίο προβλεπόταν για την 
περίοδο 2021-2024 στον Στρατηγικό Οδικό Χάρτη. 

Τα εμβληματικά αυτά έργα, δεσμεύσεις της εταιρείας, όπως αναγράφονται και στην υπό 
διαβούλευση Μελέτη Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων (κεφ. 10.4.9.4), 
αφορούν την μετατροπή της οικίας Μποδοσάκη σε Μεταλλευτικό Μουσείο, τη δημιουργία 
Αριστοτέλειου πολιτιστικού κέντρου, τη δημιουργία πλωτής προβλήτας στο λιμάνι της 
Ουρανούπολης και τη βελτίωση της αντιπλημμυρικής θωράκισης του Δήμου Αριστοτέλη 
(Μέτρα προσαρμογής και μετριασμού της κλιματικής αλλαγής). Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει 
κάποιος σαφής προγραμματισμός για την υλοποίησή τους. Επίσης, δεν είναι γνωστό αν 
έχουν γίνει προκαταρκτικές ενέργειες μεταξύ της εταιρείας, των αρμόδιων υπουργείων, της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του Δήμου προκειμένου να ξεκινήσει η υλοποίηση 
των αναγκαίων μελετών, η αδειοδότηση των έργων και η υλοποίησή τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6975

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/8/2022
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Καθώς: 

 τα ανωτέρω έργα είναι συμβατικές υποχρεώσεις της εταιρείας και κομβικής σημασίας 
για το Δήμο Αριστοτέλη, αλλά και ευρύτερα για τον τουρισμό της χώρας μιας και η 
κληρονομιά του Αριστοτέλη και η μυσταγωγία του Αγίου Όρους αποτελούν πόλο έλξης 
τουριστών 

 η εταιρεία έχει προϋπολογίσει κοινωνικές επενδύσεις ύψους 15 εκατ. € την περίοδο 
2021-2024, ποσό το οποίο μπορεί να καλύψει το κόστος μελέτης και κατασκευής των 
εμβληματικών έργων – δεσμεύσεις της εταιρείας 

 ο ορισμός της πενταετίας επένδυσης των 15 εκατ. $ διαφέρει ανά κείμενο, π.χ. στον 
Ν.4785/2021 αναγράφεται «πέντε (5) έτη από την ημερομηνία έναρξης ισχύος», ενώ 
στην υπό διαβούλευση ΜΠΚΕ «εντός της πενταετίας από την επανέναρξη ανάπτυξης του 
έργου (που αναμένεται να συμβεί το 2022)» 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 
1. Έχουν εξασφαλιστεί τα εχέγγυα, ώστε να μην παραμείνει η υλοποίηση των έργων στην 

διακριτική ευχέρεια της εταιρείας, αλλά να δρομολογηθούν με σαφή προγραμματισμό 
και ιεράρχηση; 
 

2. Ποιες οι ενέργειες των συναρμόδιων Υπουργείων, για τη δρομολόγηση των έργων 
υποδομών (λιμένας Ουρανούπολης, αντιπλημμυρική προστασία) και πολιτισμού 
(μεταλλευτικό μουσείο, Κέντρο Αριστοτελικών Σπουδών) με τη χρηματοδότηση της 
εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.»;  

 
3. Είναι γνωστό ποιο/ποια εμβληματικό/ά έργο/α προγραμματίζεται/ονται από την 

εταιρεία στο πλαίσιο του Στρατηγικού Οδικού Χάρτη για το διάστημα που απομένει 
(2022-2024); 

 
4. Ποιες οι ενέργειες προκειμένου τα ανωτέρω έργα να υλοποιηθούν εντός εύλογου 

χρονικού διαστήματος, ανεξάρτητα από το αν η εταιρεία θα αιτηθεί ανανέωση των 
μεταλλευτικών παραχωρήσεων το 2026;  

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Γεώργιος Βαγιωνάς 




